

# НОВЫЙ ПУТЬ

## XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б)

### Дневник заседания 15 февраля

15 февраля в Большом зале Кремлевского дворца начала свою работу XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б).

Задолго до начала заседания в зале собираются делегаты конференции и гости — партийные, советские, хозяйственные и военные работники, стачковцы заводов и фабрик столицы. На конференции широко представлены партийные организации крупнейших промышленных центров и важнейших транспортных узлов страны, в том числе — новых индустриальных центров, возникших за годы сталинских пятилеток. Среди делегатов — представители коммунистических партий новых Союзных Советских Социалистических республик — Латвийской, Литовской, Эстонской, Карело-Финской и Молдавской.

В 18 часов в зале появляются товарищи И. В. Сталин, В. М. Молотов, Б. Е. Ворошилов, М. И. Калинин, Л. М. Каганович, А. А. Андреев, А. А. Жданов, А. И. Микоян, Н. С. Хрущев, Л. П. Берия, Н. М. Шверник, Г. М. Маленков.

Делегаты и гости с исключительным подъемом встречают товарища Сталина и его соратников — руководителей партии и правительства. Все встают. Несколько минут не смолкают мощная овация и приветственные возгласы в честь товарища Сталина, в честь Ленинско-Сталинского Центрального Комитета ВКП(б):

— Да здравствует товарищ Сталин!  
— Великому Сталину — ура!

Тов. А. А. Жданов по поручению Центрального Комитета пар-

тии объявляет XVIII Всесоюзную конференцию ВКП(б) открытой. Слово для предложения о составе выборных органов конференции предоставляется секретарю МК и МГБ ВКП(б) тов. А. С. Щербакову.

По поручению Совета представителей делегаций тов. Щербаков предлагает избрать президиум в составе 38 человек. Это предложение конференцией принимается.

Когда тов. Щербаков, переходя к персональному составу президиума, называет имя товарища Сталина, в зале вновь возникает овация. Все встают, горячо приветствуя великого вождя партии и советского народа. Бурными аплодисментами встречаются имена руководителей партии и правительства — товарищей Молотова, Ворошилова, Калинина, Кагановича, Андреева, Жданова, Микояна, Хрущева, Берия, Шверника, Маленкова.

После избрания президиума, секретариата и мандатной комиссии конференция утверждает порядок дня и регламент.

Председательствующий тов. А. А. Жданов предоставляет слово для доклада по первому вопросу порядка дня секретарю ЦК ВКП(б) тов. Г. М. Маленкову, встреченному делегатами конференции бурными аплодисментами. Доклад тов. Маленкова был выслушан с ослабевающим вниманием.

На этом первом заседании XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) заканчивается.

Следующее заседание конференции — 17 февраля в 11 часов дня.

(ТАСС)

### Президиум конференции

- |                      |                       |
|----------------------|-----------------------|
| 1. Алемасов А. М.    | 20. Микола А. П.      |
| 2. Андреев А. А.     | 21. Михайлов Н. А.    |
| 3. Аношин И. С.      | 22. Молотов В. М.     |
| 4. Арутюнов Г. А.    | 23. Николаева К. И.   |
| 5. Багиров М. Д.     | 24. Пономаренко П. К. |
| 6. Берия Л. П.       | 25. Протопопов Д. З.  |
| 7. Бородин П. Г.     | 26. Скворцов Н. А.    |
| 8. Бурмистенко М. А. | 27. Снечук А. Ю.      |
| 9. Вагов А. В.       | 28. Сталин И. В.      |
| 10. Ворошилов Б. Е.  | 29. Сярэ Б. Я.        |
| 11. Жданов А. А.     | 30. Тимошенко С. Б.   |
| 12. Каганович Л. М.  | 31. Фонин М. М.       |
| 13. Калинин М. И.    | 32. Хрущев Н. С.      |
| 14. Калинин Я. Э.    | 33. Чарквиани К. Н.   |
| 15. Кузнецов А. А.   | 34. Шверник Н. М.     |
| 16. Буприянов Г. Н.  | 35. Шкирятов М. Ф.    |
| 17. Буусинен О. В.   | 36. Щербаков А. С.    |
| 18. Корниец Л. Р.    | 37. Юсупов У.         |
| 19. Маленков Г. М.   | 38. Ярославский Ем.   |

### Секретариат конференции

- Поскребышев А. Н.  
Мехлис Л. З.  
Александров Г. Ф.  
Двинский В. А.  
Поспелов П. Н.

### Мандатная комиссия конференции

- Андрянов В. М.  
Борков Г. А.  
Задонченко С. Б.  
Никитин В. Д.  
Пальцев Г. Н.  
Патолычев Н. С.  
Попов Г. М.  
Родионов М. И.  
Савченко А. А.  
Сулов М. А.  
Чуанов А. С.  
Шамберг М. А.  
Шаталин Н. Н.

### Порядок дня конференции

1. О задачах партийных организаций в области промышленности и транспорта — докладчик т. Маленков.
2. Хозяйственные итоги 1940 года и план развития народного хозяйства СССР на 1941 год — докладчик т. Вознесенский.
3. Организационные вопросы.

## Славное двадцатилетие

15 февраля исполнилась XX годовщина пограничных войск НКВД СССР.

На 62 000 километров протянулась граница нашей великой социалистической родины. В лесах и болотах, на реках и морях, среди горных вершин и перевалов, в тундре и в песках бдительно охраняют пограничники советскую землю. Днем и ночью, в зной и стужу выходят пограничные наряды на участки своих застав и выполняют боевые задачи по охране государственных границ СССР.

Пограничные войска НКВД СССР являются составной частью вооруженных сил нашей страны. Лучшие боевые части Красной Армии положили начало формированию пограничных войск. Сято хранят славные традиции этих частей Красной Армии бойцы, командиры и политические работники пограничных войск.

19 января 1921 года В. И. Ленин подписал постановление Совета Труда и Обороны о войсках ВЧК, в котором говорилось:

«На войска ВЧК возложить, кроме лежащих на них обязанностей, охрану границ РСФСР».

Окончательное оформление пограничных войск ВЧК закончилось 15 февраля 1921 года. В этот день Ф. Э. Дзержинский утвердил инструкцию частям войск ВЧК по охране границ.

За 20 лет пограничные войска прошли славный боевой путь. Исключительное мужество, героизм и доблесть проявили они в боях с врагами социалистического государства, регулярными частями противника, пытавшегося осуществить свои захватнические планы. За проявленное мужество 18 бойцов, командиров и политических работников пограничных войск удостоены высокого звания Героев Советского Союза.

15 февраля, в день открытия XVIII Всесоюзной партийной конференции, на охрану государственных границ вышли лучшие люди пограничных войск — победители социалистического соревнования имени XX летнего юбилея.

(ТАСС)

### Награждение орденами и медалями СССР начальствующего состава и красноармейцев пограничных войск НКВД

В ознаменование XX годовщины пограничных войск НКВД СССР, отмечая самоотверженность и мужество в охране границ Социалистической Родины, а также достижения в деле боевой и политической подготовки войск, Президиум

Верховного Совета СССР наградил орденами и медалями СССР большую группу начальствующего состава и красноармейцев пограничных войск НКВД. Всего награждены 384 человека.

(ТАСС)

### Приезд Германской Правительственной Делегации

15 февраля с. г. в Москву прибыла Германская Правительственная Делегация в Центральной Смешанной Союзу ССР и Германия Пограничной Комиссии по

демаркации и редемаркации Советско-Германской границы от реки Игorka до Балтийского моря.

### ЗА РУБЕЖОМ

### Газета „Таймс“ обсуждает возможности германского вторжения в Англию

Обсуждая возможности германского вторжения в Англию, английская газета «Таймс» указывает, что шансы на успех вторжения с моря весьма сомнительны. Поэтому германское командование попытается вначале перебросить в Англию свои войска на самолетах. Если этому воздушному десанту удалось бы обеспечить себе опорные базы на территории Англии и уничтожить английские укрепления на побережье и прибрежные аэродромы, то дальнейшие подкрепления могли бы быть переброшены в Англию на судах и

баржах. По мнению многих экспертов, германская авиация прежде всего подвергнет усиленной бомбардировке районы, намеченные для высадки войск с транспортных самолетов. Считают, что попытка вторжения будет предпринята на рассвете. Под прикрытием темноты все баржи и суда выйдут в море с таким расчетом, чтобы при первых признаках рассвета находиться на достаточно близком расстоянии от берегов Англии. Одновременно из Франции, Голландии и Балтии вылетят все имеющиеся в наличии бомбардировщики и

истребители, которые будут действовать в соответствии с заранее разработанным расписанием, учитывающим каждую секунду. Прибрежные районы юго-восточной Англии, возможно, явятся ареной невиданного еще по своим размерам воздушного сражения.

Может быть, пишет газета, подобный план покажется фантастичным, но по мнению экспертов, к нему необходимо относиться со всей серьезностью. Необходимо учитывать превосходные организаторские способности немцев.

(ТАСС)

### Окончание англо-турецких военных переговоров

По сообщению агентства Рейтер в Анкаре (Турция) состоялась заключительная встреча между представителями Англии и деле-

гацией турецкого генерального штаба. Передают, что переговоры протекали в весьма дружественной атмосфере и их результаты

расцениваются обеими сторонами как весьма удовлетворительные.

(ТАСС)

# Районное совещание передовиков сельского хозяйства

14 февраля в Шатках состоялось районное совещание передовиков сельского хозяйства. На нем присутствовало более 400 человек.

Совещание избирает президиум в составе 31 человека, в том числе представителей Лукояновского района, приехавших для заключения договора социалистического соревнования. Бурными аплодисментами встречается предложение избрать в почетный президиум Политбюро ЦК ВКП(б) во главе с товарищем Сталиным.

С докладом об итогах 1940 сельскохозяйственного года и задачах 1941 года выступил секретарь райкома ВКП(б) тов. Носков.

Вот основные данные об итогах прошлого сельскохозяйственного года, сообщенные в докладе.

Передовые колхозы района успешно справились с задачей борьбы за повышение урожайности. Колхоз «Власть советов» получил средний урожай зерновых 14,3 центнера с гектара. По 11 и более центнеров получили сельхозартели «Парижская коммуна», им. ОГПУ, «Красный Полохов». По 15,26 центнеров с га на площади 96 га получила урожай бригада тов. Зеленова в колхозе «Власть советов». По 140 и более пудов с гектара получили урожай звенья Земсковой, Куприяновой, Аксеновой в том же колхозе. Колхозы им. К. Ворошилова и «Путь к культуре», испытывавшие весной 1940 г. серьезные трудности с кормами, семенами, по-большинству использовали помощь государства, получили хороший урожай.

Средний урожай зерновых в районе составляет 7 центнеров с гектара. А в отдельных колхозах значительно ниже этого. Так, в «Од-ки» (бывш. председатель Китев) урожай составляет всего 3,48 ц. с га, в «Красном воине» (председатель Гусев) 3,8 ц. с га. Низкий урожай получен также в колхозах «Путь к социализму», им. Калинин, им. К. Маркса, «Васинь май», им. «Правды», «Новый путь». Эти колхозы значительно снизили показатели района и поставили его в число отстающих по урожайности районов области.

В животноводстве район имеет некоторые успехи. В 1940 г. создано 2 новых МТФ, 5 СТФ, 21 ОТФ и 60 ПТФ, закуплены для новых и укомплектования старых ферм 646 голов крупного рогатого скота, 121 голова свиней, 679 овец, 3980 голов птицы. В районе нет колхозов, не имеющих ферм. По 2 фермы имеют 23 колхоза, по 3 и более фермы 56 колхозов. Но делом общественного животноводства некоторые колхозы, особенно Мисюрихинского и Вечкусовского сельсоветов, занимаются еще плохо. Поэтому государственный план развития животноводства выполнен в районе в следующих размерах: по лошадам на 70,7 проц., крупному рогатому скоту—79,8, по свиньям—61,2, овцам 112,9 проц. Был допущен большой отход молодняка. По жеребят он составляет 24,1 проц., телатам 20, поросятам 13,3 и ягнятам—24,1 проц. В отдельных колхозах падеж молодняка был допущен в еще больших размерах. Кое-где прошло-

годние уроки уже забыты и сейчас вновь имеется отход молодняка. Низка продуктивность животноводства. Удой на фуражную корову в среднем по району составляет 1120 литров.

Говоря о работе машинно-тракторных станций, докладчик отметил, что обе МТС не выполнили производственных планов, особенно плохо работала Шатковская МТС. Опыт передовых бригадиров, трактористов, комбайнеров т.т. Лазарева, Близякова, Разанова, Паршина, Изуткина и других не стал достоянием всех работников МТС.

Положение с подготовкой к севу,—говорит тов. Носков,—вызывает опасения за будущий урожай. Низкие показатели урожайности прошлого года являются больше всего результатом пренебрежительного отношения к агротехнике. Но отсутствие заботы о выполнении плана агромероприятий чувствуется во многих колхозах и сейчас. Мы не имеем ни одного агромероприятия, которое было бы выполнено на 100 проц., за исключением сортирования семян. Триерование выполнено на 70 проц., в лаборатории проверены семена только 37 колхозов из 79, минеральные удобрения вывезены на 17 проц., заготовлено навоза и торфа 34 проц. плана, золы собрано 20 проц., снегозадержание фактически сорвано, не закончен полностью ремонт ни одного вида сельхозмашин и орудий, плохо идет ремонт тракторов.

Особо остро стоит вопрос о семенах. В районе не хватает большого количества семян зерновых и технических культур, картофеля и корнеплодов, клевера и других трав. Мы можем выйти из положения, мобилизовав внутренние ресурсы района, организовав закупку семян у колхозов, имеющих их в избытке, и у колхозняков. Но ряд руководителей не обоснованно надеется на ссуды, на привоз семян извне и не принимает мер к изысканию семян внутри района. Председатели колхозов Блопов («Путь к социализму») и Васин («Свобода») не только не изыскивают семена, а стали на путь преступного разбазаривания семян, имеющихся у них.

Остановившись на ряде других вопросов—о подготовке коня к севу, о борьбе с разбазариванием трудней и т. д., докладчик в заключение остановился на работе совхоза «Власть советов». Совхоз имеет несомненные успехи. В 1940 г. он получил средний урожай зерна по 10,3 центнера с гектара, повысил удой молока на фуражную корову с 2158 литров в 1939 г. до 2752 литров в 1940 г. Доярки-стахановки т.т. Индейкина и Аверьянова надали молока—первая по 4137 литров на корову, вторая по 3660 литров. Сейчас можно уже сказать, что нашим колхозникам, особенно работникам животноводства, есть чему поучиться в совхозе «Власть советов».

В прениях по докладу выступили т.т. Мурышев (колхоз «Искра Ленина»), Бабушкин (колхоз им. 1 мая), Куличков (Собакинский сельсовет), Куприянова (колхоз «Власть советов»), Кулькин (кол-

хоз «Двигатель революции»), Синатова (колхоз им. 1 мая), Бочетков (колхоз «Серп и молот»), Зеленов (колхоз «Власть советов»), Воронин (колхоз им. К. Ворошилова), Судтанов (колхоз «Советская деревня»), Индейкина, (совхоз «Власть советов»), Гирин (Шатковская МТС), Бажуткин (колхоз «Ялгай»), Михеев (райком ВКП(б), Паршин (Смирновская МТС), Новиков (Лукояновская делегация), Атласова (колхоз «Путь к социализму»), Малинин (заготпункт Госсортфонда), Березин (Смирновская МТС), Горожанцев (колхоз «Цвет коммуны»), Анишкин (район) и Афанасьев (Лукояновская делегация).

Тов. Кулькин говорит о фактах разбазаривания трудней, о пестроте в нормах выработки и оплате отдельных видов работ. Он считает, что райземотдел должен обеспечить установление единых норм выработки во всех колхозах района. Он говорит также, что в районе все еще существует недооценка овощеводства и что райземотдел должен обеспечить семенами колхозные огороды.

Т.т. Куприянова, Синатова, Зеленов, Бочетков, Индейкина, Паршин, Атласова делились опытом стахановской работы и говорили о конкретных обязательствах на 1941 г. Тов. Бочетков убедительно доказал, что в Шатковском районе вполне можно выращивать и получать хорошие урожаи арбузов. Тов. Зеленов говорил о том, почему его бригада получила урожай выше среднечолхозного. Его опыт показал, что сокращение на 2—3 дня сроков сева дает прибавку в урожае 2—3 центнера на га. Такую же прибавку дает перекрестный сев.

—Мы в своем колхозе «Власть советов» ежегодно получаем высокие урожаи потому, что дружим с агротехникой. Наши колхозники полюбили агротехнику...

Слова тов. Зеленова лишней раз подтвердили сообщенные на совещании цифры о том, что колхоз «Власть советов» вывозит за год в среднем по 9 тонн всех видов удобрений на каждый гектар посева.

Тов. Гирин говорит о том, почему Шатковская МТС не выполняет производственных планов. Обычно объясняют это плохим ремонтом тракторов. Это не верно. Все дело в кадрах. Председатели колхозов посылают на курсы трактористов не лучших колхозников, а случайных людей, чаще всего 15—16 летних ребят, которые не относятся серьезно к порученному им ответственному делу. В прошлом году на курсах трактористов было 60 человек, окончили курсы 48, работали из них только 20, из которых ни один не выполнил своего производственного задания. Факты такого же отношения к подбору кадров трактористов были и при комплектовании последних курсов. Колхоз «Красный воин» послал 3 человека, всех их пришлось вернуть обратно. Каждый председатель обязан заботиться о хороших кадрах трактористов для своего колхоза.

Как бы в подтверждение слов тов. Гирин бригадир тракторного отряда Смирновской МТС тов. Паршин рассказал совещанию об

исключительно дружной и слаженной работе своего отряда, объясняя это тем, что все трактористы отряда—члены колхоза им. «Правды» и работают на тракторах в своем колхозе. Отряд в 1940 году выполнил план на 126 проц. и берет обязательство выполнить задание 1941 г. на 130 проц. Машины в отряде хоть сейчас могут выехать в поле, все они отремонтированы исключительно силами самого отряда.

С жалобами на отсутствие «помощи» животноводству колхоза «Ялгай» со стороны районных организаций выступил тов. Бажуткин. Но, по существу, его речь была сплошным обвинением руководства колхоза в беспомощности, в неумении справиться с трудностями собственными силами. Выступление тов. Бажуткина, показало также, что в колхозе «Ялгай» сильны изжившиеся настроения, желание жить на чужой, в особенности на государственный счет.

Тов. Анишкин—главный агроном района на убедительных примерах показал, что плохие урожаи в ряде колхозов—результат пренебрежения к агротехнике. Вот, например, как работал в 1937 и 1940 годах колхоз «Путь к социализму». В 1937 году он вывез навоза 3300 возов, в 1940 г.—900 возов, торфа, соответственно, 2500 тонн и ни одной тонны, зяби вспахал под урожай 1937 г. 486 га, под урожай 1940 г.—6 га, озимые закончил сеять в первом случае 10 сентября, во втором—10 октября и т. д. В итоге—в 1937 г. хороший урожай, выдали на трудодень по 4 кг. и плохие результаты в 1940 г. Тов. Анишкин ставит вопрос о необходимости организации в больших колхозах специальных семеноводческих бригад. На руководство ими нужно выделять хороших бригадиров, им должны быть отведены лучшие участки, надо применять на этих участках агротехнику в самом широком масштабе. Дело выращивания хороших семян—основа борьбы за высокий урожай. Тов. Анишкин говорит далее о том, что нужно своевременно подготовиться к проведению яровизации, план которой в этом году очень значительный.

Тов. Новиков поделился опытом применения торфа на удобрение в колхозе им. Кагановича, Лукояновского района. В 1939 г. колхоз получил 19 центнеров проса с га исключительно за счет широкого и правильного применения торфа. В этом году колхоз выполнил план заготовки торфа на 200 проц. Тов. Новиков призвал колхозников Шатковского района обеспечить заготовку как можно большего количества торфа.

Тов. Афанасьев отметил ряд недостатков, имеющихся в колхозах Арх-Юбылинского сельсовета. Эти недостатки есть и в передовом колхозе «Власть советов»: он мало завез минеральных удобрений; то что сделано в сборе золы, куриного помета, в снегозадержании—далеко не предел. В колхозе велики затраты (107 трудоней) на обработку одного гектара. Они являются результатом антимашинных настроений, стоимость обработки удорожается, например,

тем, что в колхозе убирают хлеб серпом там, где нужно было работать машиной.

В заключение тов. Афанасьев сообщил, что совещание передовиков сельского хозяйства Лукояновского района решило вызвать на социалистическое соревнование колхозников Шатковского района и с этой целью выделило делегацию для участия на настоящем совещании. Эти слова были встречены дружными аплодисментами.

В заключительном слове тов. Носков остановился на выступлениях отдельных товарищей, особенно т. Куличкова (Собакино) пытавшихся доказать, что у них дело «лучше», чем об этом говорилось в докладе. Такого рода заявления—не служат делу мобилизации масс на отличную подготовку к севу. Настоящего размаха подготовки к севу у нас еще нет, успокаиваться на достигнутом нет никаких оснований. Совещание должно обязать всех руководителей колхозов, в том числе и тех, которые кое-чего добились в подготовке к севу, уделить усилия, устранить все то, что до сих пор сдерживало и связывало инициативу масс.

Созыв XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) вызвал большой политический и производственный подъем среди трудящихся района. С еще большим подъемом колхозники должны работать в исторические дни работы XVIII партконференции и после нее, чтобы образцово подготовиться к севу и провести его на отлично.

Тов. Богомазов зачитывает обязательства колхозов Шатковского района в соревновании с Лукояновским районом. Совещание эти обязательства единогласно принимает и на этом заканчивает свою работу.

## Встреча Франко с Муссолини

Иностранная печать сообщает о поездке Франко и министра иностранных дел Испании Суньера в Италию. 12 февраля Франко встретился с Муссолини. По словам агентства Стефани, эта встреча установила совпадение точек зрения итальянского и испанского правительств на европейские проблемы, интересующие в данный момент обе страны. Проездом через Францию Франко и Суньер посетили главу французского правительства маршала Петена.

(ТАСС)

Ответственный редактор  
**П. СУРИН.**

## ОБЪЯВЛЕНИЕ

Шагковской центральной сапожной мастерской **покупаются** поношенная кожаная, резиновая, валеная, фетро-бурочная обувь, годная для реставрации. Ремонтная кожаная обувь будет продаваться населению по пониженным ценам. Покупка обуви производится ежедневно в часы работы с 9 час. утра до 6 час. вечера.